



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ  
ΛΥΣΗ**  
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	54
Ημερομηνία καταθέσεως	31-7-2019

## Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η

**Αθήνα 31-7-2019**

**Του Κυριάκου Βελόπουλου του Ιωσήφ, Προέδρου Κόμματος &  
Βουλευτή Λάρισας**

**Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας**

**Θέμα: «Υλοποίηση του Συστήματος Παθητικού Εντοπισμού Στόχων  
HEMPAS-CCIAS»**

Το 2000 μια ομάδα πέντε Ελλήνων επιστημόνων ξεκίνησε μια προσπάθεια ανάπτυξης ενός συστήματος παθητικού εντοπισμού στόχων με την ονομασία «HEMPAS-CCIAS».

Το σύστημα αυτό ολοκληρώθηκε, έπειτα από 12 περίπου έτη επιτυχούς ανάπτυξης του και αναγνωρίστηκε από την ηγεσία των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων ως ιδιαίτερα χρήσιμο για την εθνική άμυνα και ασφάλεια της χώρας.

Το σύστημα HEMPAS-CCIAS, μπορεί, με 35 σταθμούς συνδυαστικής λήψης διαφόρων εκπομπών του αντιπάλου, να καλύψει πλήρως τον ελληνικό εναέριο χώρο στο Αιγαίο, παρακολουθώντας με ακρίβεια εκατοντάδες στόχους ταυτόχρονα, με δυνητική εμβέλεια εντοπισμού εχθρικών στόχων μέχρι και 600 χιλιόμετρα, ακόμα και πίσω από ορεινούς όγκους, καθώς και με δυνατότητα εντοπισμού - ιχνηλάτησης και αποκάλυψης ακόμα και αεροσκαφών Stealth.

Ουσιαστικά με το σύστημα HEMPAS-CCIAS, οι Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις μπορούν να αποκτήσουν έναν πολλαπλασιαστή ισχύος, ικανό να αντιμετωπίσει μη συμβατικές απειλές. Ταυτόχρονα θα δώσει πολλές θέσεις εργασίας και θα αναπτύξει την Ελληνική Αμυντική Βιομηχανία και τις εξαγωγές.

Την Άνοιξη του 2011 το θέμα τέθηκε προς συζήτηση στη Βουλή, από τον τότε βουλευτή του ΛΑΟΣ Κ. Αϊβαλιώτη και τη βουλευτή του ΚΚΕ Λ. Κανέλη. Στη συνέχεια ακολούθησαν δημοσιεύματα στον Τύπο, τα οποία ανέλυαν την αξία του συστήματος για την εθνική άμυνα και ασφάλεια της χώρας.

**Αν και το σύστημα αυτό εγκρίθηκε παμψηφεί δύο φορές από το Συμβούλιο Αμυντικού Σχεδιασμού Προγραμματισμού (ΣΑΣΠ) και τελικά και από το Συμβούλιο Αρχηγών (ΣΑΓΕ) το 2010, έκτοτε όμως δεν έχει προχωρήσει τίποτα. Και είναι απορίας άξιο, ποια είναι εκείνη η αόρατη δύναμη που δεν επιτρέπει την ανάπτυξη και παραγωγή του ανωτέρω συστήματος.**

**Με βάση τα ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

- 1. Για ποιο λόγο δεν αναπτύσσεται και δεν παράγεται το «Σύστημα Παθητικού Εντοπισμού Στόχων HEMPAS-CCIAS»;**
- 2. Προτίθεσθε να αναπτύξετε και να παράγετε το ανωτέρω σύστημα;**

Ο ερωτών βουλευτής